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Referat fra møte i Osloregionens Faggruppe for næringssamarbeid 

Tid: Tirsdag 23.05.2023 kl. 12.00 – 14.00 
 
Presentasjoner fra møtet finner man her    
  
Frammøtte:  Rediger  
 

NAVN KOMMUNE / REGION 

Eli Arnkværn Bryhni (møteleder) Hamarregionen utvikling 

Dag Aanensen Drammen kommune 

Jonas Vårum Olafsen Lillestrøm kommune 

Karl Jørgen Tofte Horten kommune 

Ingar Vaskin Kongsberg kommune 

Jannicke Mykkestue Klosser Innovasjon 

Ove Gjesdal Hamarregionen 

Nina Mosseby Samarbeidsrådet for Nedre Romerike 

Yngvar Trandem Mosseregionen utvikling 

Anne Solheim Oslo kommune 

Terje Pettersen Mosseregionen/Moss kommune 

Asbjørn Flo Asker kommune 

Torstein Brandrud Lunner kommune 

Trine Knobel  Gardemoregionen  

Helge Hasvold Bollæren Søndre Viken regionråd 

Lina Maria Linge Ringerike kommune 

Terje Myrseth Indre Østfold 

Håkon Gjems  Grue kommune 

Unni Larsen  Bærum kommune 

Anne Marte Kolbjørnhus Gjøvikregionen  
 
 
Fra sekretariatet møtte: 
Mari Strømsvåg, Eva Næss Karlsen, Andrea Fyhri Gustavsen 

 

 

  

https://www.osloregionen.no/prosjekter/konkurransekraft-og-attraktivitet/faggruppe-moter-konkurransekraft-og-attraktivitet/


 

Saker 
 

1. Godkjenning av innkalling 
 
Innkallingen ble godkjent, sak 11 om internasjonal profilering og talent attraksjon ble 
lagt til.  

 
2. Godkjenning av referat fra møtet 16.03.23 

 
Referatet ble godkjent 

 
11. Orientering fra internasjonal profilering og talent attraksjon  

Mari Strømsvåg fra sekretariatet orienterte. Se egen presentasjon. 
 

- Sendt inn søknad til Viken fylkeskommune for opprettelsen 

av spouse nettverk (International Dual Career Network). Etablering i Søndre 

Viken, Lillestrøm og Kongsberg først.  

- Gjennomført møter i Osloregionen talentnettverk (Best Practice for 
medlemskommuner), og nasjonalt nettverk for talentarbeid. Både digitalt og fysisk 
i forbindelse med BEST-konferansen.  

- Vi gjennomfører nå en spørreundersøkelse til bedrifter og internasjonale 
studenter og arbeidstakere. Kommunene må gjerne dele videre med bedriftene 

- Oppfordring om å følg Instagramkonto «Expats.Oslopolitan», og send gjerne inn 
bidrag til personer som er aktuelle for en Instagram takeover fra deres region.  

 
3. Næringspolitisk posisjonsnotat for Osloregionen 

Mari Strømsvåg og Eva Næss Karlsen orienterte om siste utkast. Se egen 
presentasjon. 
 
Det kom inn 14 høringssvar, hvor det var mange positiv tilbakemelding. 
God forståelse for omfanget, men alltids ønsker om spesifisering og konkrete 
innspill/tekstforslag. 
   
Det er gjort enkelte justeringer i posisjonsnotatet etter tilsendte høringssvar. 
Fremdriftsplanen fortsetter med revidering og videre arbeid mot politisk behandling og 
vedtak. 
 
Kommentar: 
Det er ønskelig at hver kommune kan dele lokale historier og caser når kommunene 
presenterer posisjonsnotatet.  
 
Sekretariatet utarbeidet en versjon som kan brukes av hver kommune. Den kommer i 
løpet av høsten 2023.  

 
4. Osloregionens høringssvar til utredninger til NTP 2025-2036 

Eva Næss Karlsen orienterte, se egen presentasjon. 
 
Hovedmål for Osloregionens arbeid med NTP 2025-2036 er å styrke 
regionens gjennomslagskraft. 
 

https://www.instagram.com/expats.oslopolitan/


 

Delmål for arbeidet:  
- Bred involvering av Osloregionens medlemmer for å sikre god forankring av 

innspill til nasjonale myndigheter og for å ivareta utfordringer blant medlemmene 
og i regionen. 

- For å sikre involvering har representantene i de administrative gruppene en viktig 
rolle i forankring av NTP-arbeidet lokalt/i delregionene, samt videreformidle 
informasjon. 

- God dialog og kontakt med transportetatene, departementer, regjeringen og 
Stortinget og samarbeidspartnere.  

- Synliggjøre utfordringer og hvordan satsinger i regionen kan bidra til å nå 
nasjonale mål for NTP og klimamål.   

 
Den Administrativ NTP-gruppe som ble oppnevnt januar 2023 har sitt siste av tre 
møter 24 mai. Deres mandat er å bistå sekretariatet i NTP-arbeidet, og foreslå innspill 
og aktiviteter fra Osloregionen før behandling i Osloregionens politiske organer.   
 
Kommentar:  
Tømmerhavnene er viktig for å få tømmer ut og inn av fjorden, det må opp på 
fylkesnivå.  
Refleksjon etter NTP-konferansen. NTP ha mye på infrastruktur, men lite på 
transporttjenesten, og hva som trengs for de grønne løsningene.  
 
Frist for merknader fra faggrupper til høringssvar NTP er 31 mai.  
 

Orienteringer fra sekretariatet: 
 

9. Korte orienteringer fra sekretariatet, se egen presentasjon.  
 

• Felles faggruppesamling 
- Osloregionen inviterer til felles faggruppesamling 30.-31. august. 
- Ringeriksregionen vertskap – innholdsrikt program for alle administrative grupper. 
- Oppstart av diskusjon om Osloregionens strategiske føringer for 2025-2028. 
- Påmeldingsfrist 15 juni. 

 

• Ungt Entreprenørskaps innovasjonscamp 
- Osloregionen setter Oslofjorden, vann og vassdrag på agendaen for en 

innovasjonscamp, i samarbeid med Ungt Entreprenørskap, Viken fylkeskommune 
og Østlandssamarbeidet. 

- Gjennomføres høsten 2023 på 18 skoler i Oslo, Viken, Innlandet og Vestfold og 
Telemark fylkeskommuner. Finale arrangeres i 13 november i rådhuset.  

- Målet er å engasjere og spre kunnskap til ungdom om utfordringene med 
vannforurensning og få deres forslag til løsning på utfordringene.  

 
Ønsket innspill til problemstilling som handler om Oslofjorden, vann og vassdrag. 

 
• Delegasjonsbesøk fra Gøteborg 

- 14.-15. juni: Delegasjonsbesøk fra Business Region Gøteborg 
og næringslivssjefer fra nabokommuner (ca. 15 personer). 

- Tema er byutvikling, bilfri by, by-logistikk og nullutslipp, ladeinfrastruktur, 
selvkjørende busser. 
 

• Næringspolitisk arrangement på Kongsberg Agenda 



 

Sekretariatet orienterte.  
Næringspolitisk webinar ble besluttet avlyst pga kapasitet i sekretariatet. Utsettes på 

 ubestemt tid. 
 

Kommentar:  
Uheldig at Næringsminister ikke ønsker å delta på Næringspolitisk arrangement. 
Ønskelig med en evaluering med kommunikasjonshjelp på hvor vi må forbedre oss og 
hva som gikk galt.   

 

• Status for sekretariatet  
Eva orienterte om status for sekretariatet.  
Bemanningssituasjonen:  
- Våren 2023 – redusert bemanning, da Øyvind sluttet som direktør 17. april og 

Thelma slutter 26. mai 
- Sekretariatet per 1. juni: Eva, Mari og Andrea (40 %)  
- Eksternt oppdrag 1 (vår-tidlig høst): Grethe Salvesvold – bistår ATP-området 

(NTP) 
- Eksternt oppdrag 2 (vår-tidlig høst): Jan Carsten Gjerløw – følger opp 

energistasjonsprosjekt og rådgivning interreg-søknad 
- Stillingsutlysninger 2 stillinger (for ett år): spesialrådgiver/rådgiver, søknadsfrist 

31. mai 
 

 Plan for 2. halvår 2023  
- Ansette nye medarbeidere 
- Rapportere til styret 23. juni på status mht. sekretariat, kapasitet og status for 

gjennomføring Handlingsprogram 2023 og plan for høsten 
- Gjennomføre Handlingsprogram 2023, men vurderer justeringer for Areal og 

transport, Klima og miljø 
- Arbeid med Handlingsprogram 2024 og Strategiske føringer 2025-2028  

 
 

5.  Runden rundt bordet 
 - Hva er to ting som er viktig for kommunene ut året? 
   

Anne Solheim, Oslo kommune: Jobber med virksomhetsstrategi for forskning, 
innovasjon og digitalisering kalt Utviklingsstrategien. Ble vedtatt før jul og arbeidet har 
startet med hvordan man skal rigge og organisere. Den har som mål at vi skal bli en 
mer åpen og innovativ kommune,  
Vedtatt en ny reiselivsstrategi, mye arbeid for å organisere gjennomføring og 
budsjettinnspill. 
Spent på nye nærliggende kommunene som dukker opp etter nytt år. Oslo kommune 
ønsker å dyrke og dyrke et godt samarbeid. 
 
Asbjørn Flo, Asker kommune:  
Samferdsel er viktig om dagen. E134 særlig og nytt løp i Oslotunnelen. Det er viktig 
for Asker sitt næringsliv og det vil avlaste Røykin veien og Slemmestad veien. Å få 
dette inn i NTP og oppstart på prosjektene er står veldig høyt.  
E18 og videre føring til Drengsrud er også viktig slik at vi får steds og byutvikling i 
Asker på linje med Sandvika og Høvik.  
Vill også slå et slag for Oslofjorden og vannkvaliteten. Veas, anlegget på Bjerkås i 
Slemmestad har store utslipp. Tilstanden i Oslofjorden er en utfordring, men det er 
mange muligheter med næringsutvikling og interkommunalt samarbeid.  



 

 
Dag Aanensen, Drammen kommune:  
Strategidokumentet for Drammensregionen er enstemmig vedtatt av de fire 
medlemskommuner. Ønsker å trekke frem to viktige ting fra dokumentet. Det første er 
at ut 2023 kommer i gang med et etablert samarbeid regionalt mellom kommunene 
mede fokus på næringsarealer, for å få best mulig oversikt og respondere raskt når 
henvendelsene kommer fra næringslivet. Her bruker vi ABC tilnærmingen. Et eks på 
arbeidet er at vi deltar i Osloregionen prosjekt om Energistasjonsprosjektet, for å 
identifisere ladestasjoner. Statusrapport fra Drammensregion på torsdag.  
Oslofjorden – viktig med regionalt samarbeid på nitrogenrenseanlegg. Hvis det blir 
overlatt til kystkommunene vil det bli dyrere å bo langs kysten. Viktig å bli enig om i 
felleskap om hva vi trenger. Staten bør være med å finansiere dette, viktig for 
Holmestrand å se mot Horten. Drammen, Lier og Asker har funnet felles løsning, men 
dette må løftes opp på høyere nivå.  
 
Helge Hasvold, Søndre Viken regionråd:  
Tilgang på kraft, og har slitt litt med interne stridigheter. Muddring av Borg Havn, har 
stoppet jobben, og pengene har blitt flyttet.  
Sirkulærøkonomi, og samarbeid på Øra, sentralt ligger det en kommunal 
avfallsgjenvinning, og det anlegget har blitt pålagt CO2 kvoter. Hatt søksmål mot 
staten, men staten fikk medhold. Fordi de gjenvinner energi, så må de betale, men 
hadde de bare brent avfallet så ville de ikke fått kostnaden. Marked for energi 
innenfor det industriområdet.  
 
Håkon Gjems, Grue kommune:  
Det som opptar de om dagen er solparker. Fått mye henvendelser, og la ut en liten 
konkurranse og går nå igjennom anbud. Fått positive tilbakemeldinger, utlysningen 
kan ses her: Info om utlysningen her: https://www.mercell.com/nb-
no/anbud/198751097/gr-23-01-utleie-av-eiendom-for-solcellepark-anbud.aspx 
Norsk Skogsmuseum, har fått ekstra midler, blir bygging av museum i 2024. 
Nærbutikken trukket ut av DOGA til fremtidens nærbutikk.  
 
Ingar Vaskinn, Kongsberg kommune:  
Tre ting:  
1: Jobber med noe som heter “Teknologitravle (?)”, Horten, Porsgrunn og Kongsberg, 
med USN i midten, teknologicampus.  
 
2: Mobilitet er et av de viktigste virkemidlene på lokal næringsutvikling. Lokale 
muligheter! Jobber også med Ringebu på droner som en del av dette.  
 
3: Opptatt av batterinettverket som har kommet i gang i Osloregionen. Stor giring i 
Kongsbergklyngen på det.  
 
Jonas Olafsen, Lillestrøm kommune:  
Oslo Met kommer til å legge campus midten av byen, viktig for hele Romerike å få 
universitet.  
I sammenheng med det, ser de på muligheten for å jobbe med innovasjonsdistrikt, vil 
se på hvordan de kan jobber med hele distriktet og forskningen, også koblet til AHUS.  

  
Blir universitetsby og ønsker få innovasjonsdistrikt på Romerike.  

  



 

OsloMet, Lillestrøm kommune, LO og NHO arrangerer konferanse om universitets-
arbeidslivsamarbeid 25. august 
  
Karl Jørgen Tofte, Horten kommune:   
Togtilbudet på Vestfoldbanen, men de har lagt frem tilbud som er dårligere for 
Holmestrand og Horten, frem til 2024. Intercity følges ikke opp med videre 
finansiering.  

  
Har en del samtaler med bedriftene om tilgang på kompetanse, har noen kreative 
prosjekter og kampanjer på gang.  

 
Oslofjorden, og nitrogenrensing blir et tungt løft for hver kommune. 
 
Lina-Maria Linge, Ringerike kommune:   
Vei og bane er kjempe utfordring for de, både Ringeriksbanen og E16 stopper på 
skaret uten ekstra finansiering.  

  
Jobber med bane på øst-vest aksen, ved Hokksund og Roa, ser på en 
mulighetsstudie.  

  
Omdømme - må jobbe med å skape det, og bli en attraktiv region! 
 
Ove Gjesdal, Hamarregionen:  
Infrastruktur for Ringsaker er viktig, jobber med avklaring rundt nye Mjøsbru, og 
venter på sykehusavklaring, og viktig å få formidlet at de tre sakene henger sammen. 
Det er ikke silo saker men de henger sammen.  

  
Er en tomteaktør, men boligbygging og interesse for næringstomter er stille om 
dagen. Men de har fått opsjonsavtale på datasenter.  
Infrastruktur siden, så har en konflikt med grunneierne på Sjusjøen for hyttebygging, 
og uavklart situasjon rundt vannforsyning. Håper de kommer i mål snart. 
 
Terje Myrseth, Indre Østfold:  
To prosjekt, det ene er Studio City. Der var det planlagt beslutningsdato 30/6, og det 
holder hardt, men de håper på en positiv beslutning så snart. Satt på kartet innenfor 
film og tv-produksjon, vitkig for kommunen, regionen og landet.  

  
Jobber med etablering av campus på Indre Østfold. Har fagskole på industri godt inne 
og på helsefag, og avtale med Høyskole i Østfold for sykeplass studie, og jobber med 
ingeniørstudie på sikt.  
Bakgrunnen er at de har en industri som sliter med rekruttering, men også med 
kompetanse som er nødvendig for industriell omstilling.   
 
Inspirert av Hamar og Oslo på presentering av tilgjengelig arealer.  
De lanserer nå i juni en tjeneste på deres hjemmeside for å få rask oversikt over 
tilgjengelige areal, med relevant info. Håper det bidrar til næringsvennlig kommune.  
 
Yngvar Trandem, Mosseregionen:  
Areal tilgang blir en utfordring fremover, miljø og materialavtaler gjør at det blir en stor 
kamp fremover. Areal og logistikk blir viktig!  
Mye spennende med Rygge og militærutviklingen. Forsvaret vedla å legge ned i 
2017, men nå satser Kongsberggruppen stort.  



 

  
Viktig for NTP: jobbet mye med Godsterminal på Vestby og innenlandsterminal på 
Moss havn. Viktig med energistasjoner, få vekk fokuset på Alnabru.  
 
Mosseregionen har dårlig presentasjon av areal, så ser gjerne til Terjes planer. 
 
Nye fylkesplaner blir også viktig, bør være mulig å ha enklere planer, og ikke så 
detaljert som det som har vært.  
  
Terje Pettersen, Mosseregionen:  
Understreke det at de fleste lander jo posisjonsdokumenter for NTP, og det er nå til 
sommeren før det skal jobbe politisk for å få landet dette innen våren 2024. Det blir 
en viktig fase.  
 
Torstein Brandrud – Lunner kommune og Hadelandsregionen:  
Jobber mye med regionstruktur og tilhørighet. Hadeland er egen region, men ligger 
mellom Gardemo og Ringerike, dras litt i alle retninger. Og nord-sør akse.  
Hvordan organisere seg, de er ganske små og hvor hører de best hjemme?  
Nå blir det ny fylkesstruktur, men enda et nytt kommunenummer. Må finne egen og 
ny plass i Akershus + sammen med Jevnaker, også ny inn i den konstelasjonen.   

  
Prosjekt Stor-Oslo Nord, for alle kommuner langs riksvei 4-Gjøvikbanestrengen.  
Har publisert en regionalverdiskapningsanalyse for regionen, og der er Raufoss er 
den viktigste motoren, og transporten til Europa, og trenger en god transportløsning 
for det.  Kjemper om resursser og midler i NTP.  

  
Jobber mye med solobservatoriet på Harestua, har fått med seg en 
astronomkandidat, han har hektet seg på prosjektet og gleder seg til å fortelle mer om 
det senere. Ser på mulig næringsutvikling i forlengelse av det. Norge er ikke så stor, 
men romfartnæringen er stor i verden, og noe av det burde være i regionen.  
 
Kommentar fra Ingar: Omsettes for rundt 5 mill. romfart teknologiinvesteringer på 
Kongsberg. Kan kanskje de kan ses i sammenheng.  
 
Eli Bryhni, Hamarregionen:   
To I-er: Infrastruktur og innovasjon (?):  
Infrastruktur, det er nå mye kø, men det kommer store sentrumsplaner (ny bydel, 
med science park) og infrastrukturutvikling.  
 
Innovasjon: mye inn mot datasenter, sjeldent det blir 29 milliarder i en enkel 
næringsutvikling, mye rundt den etableringen og håper med en spin-off effekter. 
Jobber mye med grønt industriløft, som er tilknyttet deres teknologiutvikling.  
Unni Larsen, Bærum kommune:  
Rekrutterer prosjektleder til Fornebu 2027 (jobber med Fornebu som testarena). 
Rekruttere for droner.  
Politisk sak med partnerskap med Energy Valley og Bærum Næringsråd - bidrag til 
strategisk næringsplan. 
Topplederforum - 10 største bedrifter. Temaer - ung arbeidstaker, grønn 
næringsutvikling og tettere samarbeid med akademia. 
Fremtidens næringspark. 
 

6. BEST-konferansen 2023 og Nor-Shipping 



 

Sekreteriatet orienterte, mer informasjon finnes her 
 

7. Arendalsuka arrangementer 
Sekreteriatet orienterte 
 

8. Skriftlig rapport fra International Advisory Board 
Sekretariatet orienterte, og rapport kan leses her. 

 
9. Eventuelt 

 

Minner om faggruppen på Facebook, en fin måte å dele det som skjer mellom møter 

eller stille spørsmål. 

https://www.facebook.com/groups/OsloregionenPVK/ 

 

 

 

 

https://www.osloregionen.no/best-konferansen-2023/
https://www.osloregionen.no/prosjekter/konkurransekraft-og-attraktivitet/oslo-international-advisory-board-kom-til-oslo/
https://www.facebook.com/groups/OsloregionenPVK/

